

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

18.6.96

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ Κ. ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ
ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (ΩΡΑ 16 00)

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κυρίες Υπουργέ, επειδή δημιουργήθηκε σύγχυση από δήλωση του κ. Παπαδόπουλου περί αύξησης της φορολογίας, λόγω των αυξημένων δαπανών για την άμυνα, υπάρχει οντως θέμα αύξησης της φορολογίας;

ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ: Δεν συζητήσαμε θέμα δαπανών για την άμυνα. Αρα, δεν υπάρχει θέμα.

* Έγινε μία εκτενής συζήτηση στην Κυβερνητική Επιτροπή για το θέμα των Μεγάλων Έργων και το θέμα της απορρόφησης των πιστώσεων του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Μαζί με τον κ. Πάγκα εκθεσαμε τα προβλήματα τα οποία υπάρχουν και η εικόνα είναι η εξής:

* Έχουμε εξαγγείλει οκτώ (8) Μεγάλα Έργα:

- Τον ΠΑΘΕ
- Την ΕΓΝΑΤΙΑ
- Το ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ
- Το ΜΕΤΡΟ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ
- Το ΔΙΕΘΝΕΣ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ ΤΩΝ ΣΠΑΤΩΝ
- Τη ΛΕΩΦΟΡΟ ΣΤΑΥΡΟΥ - ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ
- Το ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟ
- Τη ΖΕΥΞΗ ΡΙΟΥ - ΑΝΤΙΡΡΙΟΥ

* Από τα οκτώ (8) αυτά Έργα τα οποία ανέφερα, έξι (6) είναι ήδη σε εξέλιξη. Δηλαδή, όλα πλην της Λεωφόρου Σταύρου - Ελευσίνας που θα ξεκινήσει τον Ιούλιο και της Ζεύξης Ρίου - Αντιρρίου που θα ξεκινήσει το Σεπτέμβριο. Με άλλα λόγια, στο τέλος αυτού του χρόνου, οκτώ (8) μεγάλα εργοτάξια θα λειτουργούν στη χώρα μας. Τα Μεγάλα Έργα είναι σε εξέλιξη. Αυτό είναι πολύ σημαντικό.

* Σε ό,τι αφορά την γενικότερη απορρόφηση των κονδυλίων του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, έγινε μια εκτενής συζήτηση με τους συναρμοδίους Υπουργούς και συμφωνήθηκαν μέτρα και διαδικασίες για την παραπέρα επιτάχυνση, με στόχο την πλήρη απορρόφηση των πιστώσεων που έχουν εγγραφεί για το 1996. Με άλλα λόγια, ο στόχος είναι να υπάρξει πλήρης απορρόφηση 100% για το 1996, έτσι ώστε να υπάρχει μια ουσιαστική συμβολή των επενδύσεων αυτών στη γενικότερη ανάκαμψη και ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ο εως τώρα ρυθμός απορρόφησης είναι ικανοποιητικός, κυρίες Υπουργέ.

ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ: Κοιτάξτε, ο εως τώρα ρυθμός απορρόφησης είναι, σε γενικές γραμμές, ικανοποιητικός. Σε ορισμένους τομείς είναι ταχύτερος, σε άλλους αργότερος. Σε γενικές, όμως, γραμμές είναι ικανοποιητικός. Και πιστεύω ότι δικαιολογείται η εκτίμηση ότι στο τέλος του χρόνου θα έχουμε απορρόφηση 100%. Αυτός είναι ο στόχος. Αλλά, βεβαίως, θα πρέπει να δουλέψουμε ολοι (τα Υπουργεία, οι φορείς, αλλά και οι ιδιώτες που συμμετέχουν στα Δημόσια Έργα), για να γίνει αυτός ο στόχος πραγματικότητα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κυρίες Υπουργέ, υπάρχει ένα ελλείμμα της τάξεως του 1,4 τρις στα Μεγάλα Έργα. Δώστε μας μερικές διευκρινίσεις ακόμα.

ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ: Κοιτάξτε, αυτά είναι εκτιμήσεις - θα έλεγα - σε μεγάλο βαθμό αυθαιρεσίας. Θυμίζω ότι στο τουνελ της Μάγχης υπήρξε υπέρβαση 100% του αρχικού προϋπολογισμού που είχε υποθεσεί η κα Θάτσερ. Σε όλα τα Μεγάλα Έργα υπάρχουν επανεκτιμήσεις του κόστους. Σε καμία περίπτωση δεν υπάρχει πρόβλημα χρηματοδότησης, διότι υπάρχουν πάντοτε χρηματοδοτήσεις από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, συμμετοχή ιδιωτών αυξημένα κ.λπ. Σε κάθε περίπτωση, είναι απόλυτα βέβαιο ότι τα οκτώ (8) Μεγάλα Έργα που έχουμε εξαγγείλει, θα

υλοποιηθούν μεσα στις προθεσμίες που έχουμε προδιαγράψει. Και η Κυβέρνηση και οι φορείς είναι σε κάθε περίπτωση έτοιμοι να εξασφαλίσουν χρηματοδότηση για την πλήρη υλοποίηση των Έργων. Όλα τα προγράμματα έχουν πολλές ελαστικότητες: Και σε ό,τι αφορά τη συμβολή των εθνικών πόρων και σε ό,τι αφορά τη συμβολή των δανειακών κεφαλαίων και σε ό,τι αφορά την αυξημένη συμμετοχή ιδιωτών. Υπάρχουν διάφορα σχήματα τα οποία χρησιμοποιούνται διεθνώς για την υλοποίηση των Μεγάλων Έργων. Δεν υπάρχει πρόβλημα χρηματοδότησης. Υπάρχει, βέβαια, συνεχής επαγρυπνήση και εγρηγόρηση της Κυβέρνησης, για να αντιμετωπίσει τέτοια προβλήματα, αν ποτέ προκύψουν. Και αυτό μιλάω για πολύ αργότερα από το σήμερα ή το αύριο. Μίλαμε για την προοπτική της επομένης εξετίας.

Σας ευχαριστώ πολύ.